
ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΚΟΥΚΛΟΘΕΑΤΡΟΥ 21 Μαρτίου 2025 

Η Unima Hellas (Ελληνικό Kέντρο Kουκλοθεάτρου) όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος γιορτάζει 

την παγκόσμια ημέρα κουκλοθεάτρου με ένα τριήμερο εκδηλώσεων 21-23 Μαρτίου με 

παραστάσεις και δρώμενο με γιγαντόκουκλες στον δημόσιο χώρο καθώς και έκθεση 

κούκλας και σκηνικών 7-12 Απριλίου.       

Το πρόγραμμα αναλυτικά:   

   

ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ   

Παρασκευή 21 Μαρτίου      

18.30       

Τα Πάντα Φι       

«Tα πολύτιμα σκουπίδια του κυρίου Νο» (για παιδιά 4+)       

Εργαστήρι Μαιρηβή Κουκλοθέατρο, Δεληγιώργη 33 Μεταξουργείο.  

19.00       

Θίασος σκιών -Κωνσταντίνου Δημητρακόπουλου      

«Ο Καραγκιόζης καταζητούμενος» (για παιδιά 4+)      

Θέατρο της κούκλας, Ψαρουδάκη 34,Πατήσια.       

20.30       

Θέατρο ανάποδα «Η Σωτηρία μας» (για ενήλικες)       

Λίλλιαν Χαριτάκη-Άσιμου «Κατσαρίδα»      

Θέατρο της κούκλας, Ψαρουδάκη 34,Πατήσια.       

21.00       

Μυρτώ Σταυροπούλου «πικρά βότανα, Φόνισσα»       

Κουκλοθέατρο Αγιούσαγια, Παλαμηδίου 41 Αθήνα      

Σάββατο 22 Μαρτίου      

11.00       

Οι Δύτες ομάδα κουκλοθεάτρου      

«ΤΗΛΕ τηλε-tele» (για παιδιά 8+)      

Θέατρο της κούκλας, Ψαρουδάκη 34,Πατήσια      

12.00       

Θέατρο ανάποδα «ΚοσκινοΑρμενίζοντας τη γη» (για παιδιά 4+)      

Εργαστήρι Μαιρηβή Κουκλοθέατρο, Δεληγιώργη 33 Μεταξουργείο.  

19.30       

Erato terato «Πουλτσινέλα και ο σκύλος»      

PARAGA Χώρος τεχνών, Καλλιρρόης 89,Νέος Κόσμος. 

Γενική είσοδος 5 ευρώ. Προπώληση εισιτηρίων:  

https://www.ticketservices.gr/event/pagkosmia-imera-kouklotheatrou-2025/ 

ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ ΔΡΩΜΕΝΟ   

Κυριακή 23 Μαρτίου      

12.00 Διονυσίου Αρεοπαγίτου (ύψος Ηρωδείου) «Δαυίδ και Γολιάθ»       

Δρώμενο με γιγαντόκουκλες και μουσική. Συλλογική ιδέα-σύλληψη-κατασκευή και 

εμψύχωση από κουκλοπαίκτες-τριες και φίλους-ες του κουκλοθεάτρου.      

Μια αναφορά στην γενοκτονία και την ελευθερία της  Παλαιστίνης 

https://www.ticketservices.gr/event/pagkosmia-imera-kouklotheatrou-2025/


ΟΜΑΔΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΚΟΥΚΛΑΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΩΝ* 

7-12 Απριλίου στο μουσείο Βίλα Μαρίκας Κοτοπούλη,

Αλεξάνδρου Παναγούλη 17, Ζωγράφου.

Εγκαίνια: Δευτέρα 07/04/2025, ώρα 18:00

Ωράριο λειτουργίας έκθεσης : Τρίτη έως Πέμπτη: 10:00 - 13:00 & 18:00- 20:00

Παρασκευή: 10:00 - 13:00 Σάββατο: 17:00 - 21:00

Η έκθεση λειτουργεί για επισκέψεις σχολείων με ξενάγηση από μέλη του Ελληνικού Κέντρου 

Κουκλοθέατρου μετά από συνεννόηση. Τηλ. επικοινωνίας για σχολεία: 6932445733. 

Στην γιορτή λήξης το Σάββατο 12/04/2025 θα πραγματοποιηθούν στον προαύλιο χώρο 

παραστάσεις κουκλοθέατρου μικρής διάρκειας. 

*Θερμές ευχαριστίες στον Δήμο Ζωγράφου για την συν διοργάνωση της έκθεσης.

ΜΗΝΥΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΚΟΥΚΛΟΘΕΑΤΡΟΥ 2025  

Κάθε χρόνο προτείνεται σε έναν-μια καλλιτέχνη του κουκλοθεάτρου να συμβάλει στην 

γιορτή με ένα κείμενο-μήνυμα που στην ουσία  αποτελεί την προσωπική του 

κατάθεση,βλέμμα,αλήθεια και βίωμα.Φέτος το έγραψε η Ελένη Παναγιώτου. Η Ε.Π. ειναι 

μέλος του θεάτρου μαριονέτας Ανταμαπανταχού που φέτος γιορτάζει τα 30 χρόνια 

αδιάλειπτης παρουσίας με παραστάσεις-εργαστήρια -κατασκευές στο κουκλοθεατρικό 

κόσμο στην Ελλάδα και στο εξωτερικό.Είναι μέλος της Unima Hellas με συνεχή παρουσία και 

προσφορά.Την ευχαριστούμε από καρδιάς! 

Τι είναι το κουκλοθέατρο για μένα;      

Τρεις δεκαετίες συμπόρευσης γεμάτες από έρευνα, κόπο, αγωνία, μαγικές στιγμές, 

παραστάσεις, ταξίδια, συνεργασίες, δημιουργίες, συνευρέσεις …      

Τι να πρωτοσκεφτώ …      

Την μαγεία της κατασκευής της κούκλας που βιώνεται κάθε φορά σαν μια νέα γέννα 

από την σύνθεση των πρώτων υλικών μέχρι την πρώτη της ανάσα και τα πρώτα 

βήματα στην σκηνή;Την απελευθέρωση που σου δίνει να ξέρεις ότι μαζί της τα 

πάντα είναι δυνατά; δεν υπάρχει το ανέφικτο γιατί δεν υπακούει στους νόμους της 

φυσικής. Μπορεί να πετάξει χωρίς φτερά, να αλλάξει μορφή, να πεθάνει και να 

ξαναγεννηθεί μέσα σε μια στιγμή.      

Την ευκαιρία να επικοινωνήσουμε ουσιαστικά με ανθρώπους από άλλους 

πολιτισμούς; γιατί μπορεί να μιλήσει χωρίς λέξεις,να εκφραστεί χωρίς πρόσωπο, να 

συνδεθεί με κάθε πολιτισμό χωρίς κοινή γλώσσα, χωρίς σύνορα. 

Την δύναμη της συνεύρεσης και συνδημιουργίας; όπως με την οικογένεια των 

κουκλοπαικτών (UNIMA HELLAS) με αποτέλεσμα κατασκευών και δρώμενων πέρα 

από κάθε φαντασία      

Το ότι βιοποριζόμαστε μόνο ως επαγγελματίες στον χώρο της κούκλας όλα αυτά τα 

χρόνια μέχρι και σήμερα προς έκπληξη όλων όσων μας θεωρούν χομπίστες. 

Την δυνατότητα να πλάθουμε μέσα από τις παραστάσεις τον κόσμο από την αρχή; 

όχι όπως είναι αλλά όπως θα έπρεπε και θα μπορούσε να είναι, με φαντασία και 

υπερβολή που αγγίζει την ουτοπία.   

Θα κρατηθώ από αυτά λοιπόν και θα πω πως κάπως έτσι για μένα η κούκλα γίνεται 

το απόλυτο εργαλείο της ουτοπίας! 

Και προεκτείνοντάς το … 

Η κούκλα μπορεί να ζει την ουτοπία στη σκηνή! 

Εμείς μπορούμε τουλάχιστον να την οραματιστούμε στη ζωή. 



Να οραματιστούμε μια ζωή ελεύθερη, χωρίς σύνορα, όπου οι λαοί δεν γνωρίζουν 

τον πόλεμο και η δικαιοσύνη δεν είναι προνόμιο, αλλά δικαίωμα…Όχι ως ένα 

άπιαστο όνειρο ή σαν κάτι που συμβαίνει μόνο στα παραμύθια , αλλά ως έναν 

δρόμο που αξίζει να βαδίσουμε … ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ ΚΑΙ ΑΝΤΑΜΑ !!! 

Ελένη Παναγιώτου από το Θέατρο Μαριονέτας ΑΝΤΑΜΑΠΑΝΤΑΧΟΥ 

https://puppetryanimation.blogspot.com/ 

κάτι ακόμα.... 

Κάτω από το βάρος των γεγονότων που βιώνουμε όλοι, οι κουκλοπαίκτες- τριες 

παραμένουμε αλληλέγγυοι στον αγώνα για δικαιοσύνη στην υπόθεση των Τεμπών 

με την παρουσία μας στα μέχρι τώρα καλέσματα και στα μελλοντικά, που πιθανόν 

να συμπέσουν με την διοργάνωση μας και με υψωμένο το χέρι της καρδιάς.Το 

κουκλοθέατρο φύσει και θέσει έχει την δυνατότητα ν’ ανοίγει παράθυρο στην 

ουτοπία, στο όνειρο στο όραμα.Το τραγικό εδώ είναι ότι πρόκειται για το 

αυτονόητο, την ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ.      

Ελληνικό Κέντρο Κουκλοθεατρου, Unima Hellas 

Πληροφοριές: 

Τηλ.επικοινωνίας : 6909934376      

https://www.unimahellas.org/      

https://forum.unimahellas.org/       

https://www.facebook.com/unima.hellas 

unimahellas@gmail.com  
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